



Митрополит Иларион совершил в Скорбященском храме на Большой Ордынке монашеский постриг

[gallery start=1 end=6]

28 февраля 2010 года председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион совершил утреню Великого понедельника в столичном храме в честь иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость». По окончании богослужения митрополит Иларион совершил постриг референта председателя ОВЦС Игоря Копейкина в монашество. Новопостриженному иноку было дано имя Иоанн в память святого апостола и евангелиста Иоанна Богослова.

[gallery start=7]

В чинопоследовании пострижения в монашество приняли участие архиепископ Тульчинский и Брацлавский Ионафан, епископ Люберецкий Вениамин, руководитель Административного секретариата Московской Патриархии епископ Солнечногорский Сергей, клирик храма в честь иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радости» игумен Филарет (Тамбовский), заведующий канцелярией Ярославской епархии игумен Вениамин (Райников), пресс-секретарь Пензенской епархии иеромонах Феодосий (Юрьев).

По окончании чинопоследования митрополит Иларион обратился к новопостриженному монаху Иоанну со словом назидания.

Возлюбленный о Господе сын, монах Иоанн!

Ныне совершилось твое монашеское пострижение. Бог милосердный, яко Отец чадолюбивый, принял тебя в Свои объятия, чтобы даровать тебе второе рождение и новую жизнь. Ты пришел к нему с открытой душой и открытым сердцем, а Он распростер Свои отеческие руки, чтобы заключить тебя в них и уже не отпустить от Себя.

Сегодня за богослужением прозвучали слова Господа: «Если женщина забудет грудное дитя свое, то Я не забуду тебя» (Ис. 49:15). Все люди – сыновья и дочери Божии. Но особым образом усыновляются Богу те, кто избрал уединенную жизнь, кто отказался от земных стяжаний ради «единого на потребу».

Все христиане – сыновья и дочери Христа. Но особым образом соединяются со Христом те, кто ради любви к Нему оставляет мир. «Кто любит отца или мать более, нежели Меня, не

достоин Меня, – говорит Господь. – И кто любит сына или дочь более, нежели Меня, не достоин Меня; и кто не берет креста своего и следует за Мною, тот не достоин Меня. Сберегший душу свою потеряет ее; а потерявший душу свою ради Меня сбережет ее» (Мф. 10:37–39). Эти слова на протяжении веков вдохновляли монахов, которые из любви ко Христу оставляли родных и близких, богатство и славу, утешения и радости мирской жизни. Они уподоблялись тому, кто, «найдя одну драгоценную жемчужину, пошел и продал все, что имел, и купил ее» (Мф. 13:46).

Ты добровольно и сознательно избрал монашеский путь. Никто не принуждал тебя к монашеству: ты сам несколько лет назад принял для себя решение пойти по этому пути и более года назад обратился ко мне с просьбой о постриге. Я многократно предупреждал тебя об опасностях монашеской жизни и переспрашивал, не сомневаешься ли ты в правильности сделанного выбора. Но ты всякий раз уверял меня в том, что решение твое окончательное и бесповоротное. Сегодня твое горячее и давнее желание стать монахом исполнилось.

В монашестве ты получил имя возлюбленного ученика Христова – апостола и евангелиста Иоанна Богослова. Того Иоанна, который вместе с Петром и Иаковом был свидетелем Преображения Господня. Того, который на Тайной вечери возлежал на груди Иисуса и поведал миру о последней беседе Спасителя с учениками. Того, который вместе с Божией Матерью стоял при кресте Господнем. Того, которому была открыта великая истина о том, что «Бог есть любовь, и пребывающий в любви пребывает в Боге, и Бог в нем». Того Иоанна, который написал, что «любовь от Бога, и всякий любящий рожден от Бога и знает Бога».

Монашество есть путь высочайшей и совершеннейшей любви. Монах отвергается любви земной, чтобы всецело предаться любви к своему Небесному Отцу, любви ко Христу и к Церкви Христовой. Вся его жизнь и все его помыслы должны быть устремлены ко Христу. Каждый день, каждый час и каждую минуту своей жизни он должен стремиться к тому, чтобы воплощать в жизнь тот божественный идеал любви, который начертан самим Христом.

Прилежи молитве, ибо молитва – живительный источник, который будет соединять тебя с Богом. Сегодня тебе были вручены четки, чтобы ты прилежал молитве Иисусовой. Старайся как можно чаще внутри своего сердца произносить эту молитву, ибо священное имя Спасителя само будет научать тебя любви, изгонять из сердца твоего всякие злые помыслы, помогать тебе в подвиге монашеской жизни.

Как можно чаще причащайся Святых Христовых Тайн, помня о том, что через причастие Тела и Крови Христовых мы соединяемся с нашим Спасителем духовно и телесно.

Любовь к Богу неразрывно связана с послушанием. Уподобляйся в этом Христу, который «смирил Себя, быв послушным» Своему Отцу «даже до смерти, и смерти крестной» (Фил. 2:8). Если ты будешь твердо хранить послушание Богу, твоему отцу во Христе и всей Святой Православной Церкви, чтя ее законы и уставы, Господь даст тебе многие духовные дары. Через послушание ты приобретешь тот внутренний покой, который известен только монахам, и ту особую духовную радость, которая проистекает от преданности воли Божией.

Твой монашеский постриг совершен на Страстной седмице, когда подвиг любви Христовой к роду человеческому раскрывается перед нами во всем своем величии. Пусть пример Самого Спасителя вдохновляет тебя на подвиг любви и постнической жизни.

В страстные дни Церковь напомнит нам и о других примерах любви. О женщине, которая разбила сосуд с драгоценным миром и помазала им голову Спасителя. О других женщинах, которые следовали за Иисусом к месту казни и безмолвно стояли у креста Его. О возлюбленном ученике, которому Господь перед смертью вверил Свою Пречистую Матерь. И, конечно, о Самой Божией Матери, чья безмолвная любовь к Своему Сыну была глубже и шире, чем океан, и чье любящее сердце вместило в себя всякое человеческое страдание, всякую скорбь и печаль.

Твой монашеский постриг совершен в храме в честь иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радости». С этим храмом жизнь связала тебя задолго до настоящего события. Еще юношей ты приходил сюда, молился перед этой чудотворной иконой, и ныне Самой Пресвятой Богородице я вручаю тебя. Пусть Она будет твоей Матерью, пусть ведет тебя по пути ко спасению, пусть утешает всякую твою скорбь, наполняет твою жизнь радостью и любовью во Христе Иисусе. Аминь.

Высокопреосвященнейший митрополит Иларион подарил новопостриженному монаху образ Царицы Небесной «Всех скорбящих Радость».

Служба коммуникации ОВЦС